TeMma:
XsopoBoaopo/ U
COJZIAHAA KMUC/10TA




dopmysa coasgsHOU KUCJIAOTHI - HCL



du3u4yecKue csolcmsa
XJ10poB8000OpPO0 - 6ECLBETHbIM Ma3 C PE3KUM
3aMaxoMm, AZI0BUTbINU, TSKenee Bo3ayxa. Jlerko
pactBopseTca B Boge (A0 500 o6bEMoB rasa Ha oAMH

06BEM BO/bl) C 06pa30BaHMEM XJIOPOBOAOPOAHOM
(CONAHOM) KMCNOTDI.




Co/1aHAA Kucsioma - pacTBop XJ10poBoJopoJa B
BOJle; CM/IbHaA OAHOOCHOBHAA KMCOTA.
KoHUEeHTpMpoOBaHHAA CONAHAA KMCAO0TA -
6ecLBEeTHbIM pacTBOp,AbIMUT BO BAAa*KHOM BO3JyXe,
C PE3KMM 3amnaxom XJIOpoBoA0pOAa.

MorkHo nony4umnTb 40%-1 pacTBOp

COJIAHOU KUCNOTBI.




[lony4yeHue

1) MNpoMbilLneHHbIW cnocob
H2 + Cl2 = 2HCI

2) JlabopaTtopHbIn cnocob
NaCl(tB.) + H2S04(koHu.) = NaHSO4 + HCI




ConsHasa Kkucnorta

[lonyuenue:

® B npoMblLIJICHHOCTH:

H2 + CI2 = 2HCI

® B naboparopuu:

NaCl(kpucm.) +
2S04 (xkonu.) = HCI(z) +
NaHS 04




XuMu4yecKue csolcmsa co/1ISHOU Kucsomou
1. U3MeHeHue okpackm nHaukaTopos. HCl—H + CI
2. B3anmoaencTBue ¢ MetasizlaMm, CTOSILMMM B pAaY
aKTUBHOCTM 40 BOAOpOAaA.

2HCI| + Zn — 2ZnClz + H2?

3. B3anmoaencteme c 0CHOBHbIMM U aMPOTEPHbIMM
OKCUOAMM.

2HCI + CaO — CacCl: + H20

6HCI + Al203 — 2AICI3 + 3H20

4. BsamogencTesme C rmpoKkcruaamMmm METaI/IoB.

HCl + NaOH — NaCl + H20

5. B3aumopgencreme c conamm, ecam obpasyeTcs
0CaJI0K MU ra3.

2HC| + CaCOs; — CaClz + H20 + CO21




KayecTBeHHaA peaKuMa Ha XJ10pua-UOH

HCl + AgNO3 — AgCl| + HNO3

6enbin

TBOPOKUCTbIM
0Caj oK




‘ IIpuMeHeHnE COASTHOM KHUCAOTHI.

2\NpY NasHuu S)OYNCTKAa MOBEPXHOCTH 5\nonvien - -
o MEeTannos B ranibBaHOCTEermm ey '@mred




2. Hentpanusauum CTOYHbIX BOA.

3. OuncTKa u aybsieHmne KoXKu.

4. [lonyyeHne KayyyKoB, aHUIMHA.

5. lNony4yeHne nekapcTBeHHbIX CpeAcCTB.

6. B reonorum npu o6HapyXeHMM KapOboHATHbIX NOpoA
(Mpamopa).

7. B nULWEBOM NPOMbILLNIEHHOCTH MPU NONYYEHMMU
¥enaTtuHa, noJlydeHmnm «KJIeEHOBOro cMpona» M3
KYKYPY3HOIro KpaxmaJsa.



